

Zpravodaj oborové platformy nevládních neziskových organizací pracujících v ochraně přírody

Číslo: 12/2006

● DĚNÍ V PLATFORMĚ

30. listopadu 2006 se konalo **podzimní oborové setkání platformy ekologických organizací**. Zúčastnilo se ho 23 zástupců environmentálních NNO včetně zástupců kanceláře Zeleného kruhu. **Závěry z OS jsou následující:**

1. NNO byly zástupcem MŽP vyzvány k přípravě vlastního návrhu priorit pro české předsednictví EU v roce 2009. ZK bude tuto přípravu koordinovat.
2. Účastníci setkání se shodli na prodloužení funkčního období Etické komise z jednoho na dva roky.
3. Do výběrové komise Státního fondu životního prostředí byl za platformu ekologických organizací nominován Pavel Činčera.
4. Zástupci organizací platformy byli vyzváni, aby Zelenému kruhu dodávali příklady dobré a špatné praxe naplňování Aarhuské úmluvy o přístupu k informacím v oblasti ŽP, právu na účast veřejnosti a právu na soudní ochranu. Tyto příklady mohou být uvedeny ve Zprávě o implementaci AÚ 2006.
5. Pravidla pro sponzorování NNO komerčními subjekty nebyla schválena, bylo naopak dohodnuto, že se na jejich podobě bude ještě pracovat, aby mohla být znovu projednána na jarním OS 2007. Koordinovat bude Zelený kruh.
6. Z diskuse o Společenské odpovědnosti korporací mj. vyplynulo, že MŽP by rádo spolupracovalo s NNO ve věci stanovení určitých limitů pro firmy, které mají zájem se samy zavázat k dodržování pravidel pro životní prostředí. Zelený kruh bude tuto tematiku nadále sledovat a informovat oborovou platformu.

Celý zápis ze setkání si můžete přečíst na stránkách asociace: <http://www.zelenykruh.cz/cz/oborova-platforma/oborova-setkani.html>.

Pavel Činčera, který byl platformou jmenován do **Rady Státního fondu životního prostředí (SFŽP)** se již zúčastnil první schůzky. Podle jeho zprávy Rada projednávala následující: 1.) rozpočet roku 2006 a 2007 (propad příjmu SFŽP díky horšímu výběru poplatků, v období 2007-13 bude SFŽP administrovat peníze z EU, takže bude méně peněz na národní programy, většina prostředků půjde na kofinancování evropských peněz), 2.) přehled rozhodnutí ministra v roce 2006 3.) Operační program Životní prostředí - bude zahájen ve 2. pololetí 2007, 4.) administrace žádostí - zavedli on-line výkaznictví. S žádostí o podrobnější informace se obračejte na pavel.cincera@ecn.cz.

Zelený kruh vyhláší soutěž o nejlepší projekty ekologických organizací - projekty proběhlé v uplynulém roce. Posílejte nám projekty, které považujete za vydařené, se kterými se chcete pochlubit! Nejedná se o soutěž "o hodnotné ceny", ale jejím cílem je vydat "ročenku" úspěchů ekologických organizací, infolist, který bude informovat o tom, co ekologické NNO dělají a jak se jim to daří. Cílovou skupinou infolistu je odborná a zainteresovaná veřejnost. Tzn. „výhrou“ v soutěži je být umístěn na infolistu. Na infolist se vejde ca. pět projektů, které budou stručně popsány. Cílem není vybrat "nejlepší" projekty, ale takové, které jsou vhodné pro propagaci ekologických organizací - tzn. jsou zajímavé, srozumitelné a významné pro ochranu ŽP. Přihláška do soutěže je na vyžádání na linda.klvanova@ecn.cz, termín pro zaslání vyplněné přihlášky je 31. prosinec 2006. Z projektů bude vybírat Rada Zeleného kruhu. Projekty, které nebudou vybrány na infolist, budou zveřejněny na webu Zeleného kruhu www.zelenykruh.cz.

Dne 3. 11. 2006 byla uzavřena **Deklarace porozumění mezi Hyundai Motor Manufacturing Czech, s.r.o., Moravskoslezským krajem, Ministerstvem průmyslu a obchodu, agenturou CzechInvest a občanskými sdruženími**: Ekologický právní servis, Beskydčan - sdružení pro obnovu a udržení kvality prostředí Moravskoslezských Beskyd, Půda pro život a Děti Země - Klub za udržitelnou dopravu. Deklarace je průlomovou dohodou mezi nevládními organizacemi, nadnárodní společností, a orgány státní správy a samosprávy a má vést k odstranění, zmírňování a kompenzaci případných negativních dopadů závodu automobilky Hyundai a průmyslové zóny Nošovice na straně jedné a k usnadnění projektové přípravy i samotné výstavby průmyslové zóny a závodu společnosti Hyundai na straně druhé. Celý text Deklarace je zveřejněn na www.eps.cz. Kontakt: brno@eps.cz.

Děti Země Brno čelí následkům soudního sporu v souvislosti s anketou Ropák roku. Ropákem roku 2002 se stal Pavel Švarc z tehdejšího vedení Spolany a Uniperolu. Proti tomuto „ocenění“ podal Pavel Švarc u Krajského soudu v Brně žalobu na ochranu osobnosti. Tříletý soudní spor skončil 15.11.2006, kdy Vrchní soud v Olomouci potvrdil rozsudek soudu v Brně a uložil Dětem Země zveřejnit omluvu, vymazat sporný výrok z webových stránek a zaplatit soudní poplatky ve výši až 50.000. Děti Země nedisponují tolika volnými penězi a žádají své příznivce o dar. Založily transparentní účet, kam je možné posílat finanční dary http://www.ebanka.cz/tran_uct/2560494001.html. Více informací podá Miroslav Patrik: dz.brno@ecn.cz.

K **Platformě ekologických organizací se připojila CZECH RE AGENCY, o.p.s.**, jejímž posláním je podpora, propagace a realizace projektů obnovitelných zdrojů energie, se zaměřením zejména na fotovoltaiku. Organizace sídlí v Rožnově pod Radhoštěm. Více: www.czrea.org.

V listopadu se uskutečnila **společná schůzka zástupců Zeleného kruhu a ČSOP**. Byly dohodnuty některé budoucí možné oblasti spolupráce. Více najdete v zápisu z oborového setkání, na nějž je odkaz v první zprávě.

Rada Zeleného kruhu přijala na své schůzce 14. 12. **rezignaci dosavadní ředitelky Zuzany Drhové a pověřila vykonáváním této funkce dosavadní vedoucí kanceláře Miloslavou Stejskalovou**. Zuzana Drhová zůstává spolupracovnicí kanceláře a bude zodpovědná např. za výstupy edice APEL. Kontakt na novou ředitelku: misa.stejskalova@zelenykruh.cz a informace o ní: <http://www.zelenykruh.cz/cz/o-nas/kancelar.html>.

ZÁKONY PROJEDNÁVANÉ V POSLANECKÉ SNĚMOVNĚ

Poslanci ČSSD spolu s Liborem Ambrozkem v létě předložili v Parlamentu návrh zákona o podpoře výroby tepla z obnovitelných zdrojů energie. Zákon č. 180/2005 schválený v loňském roce podpořil výrobu elektřiny z obnovitelných zdrojů, podpora tepla z něj byla vyřazena. Ovšem možnosti čisté výroby tepla v České republice jsou podle oficiálních propočtů asi trojnásobně větší. Přitom více než 60 procent tepla je zajišťováno pálením uhlí a souvisí s narůstajícím znečištěním ovzduší. Proto jsme se s Hnutím DUHA rozhodli návrh zákona podpořit, ačkoliv předložené znění mělo řadu i zásadních nedostatků. Návrh zákona z dílny ČSSD přicházel s administrativním principem povinného zajištění daného podílu výroby tepla z OZE jak u nových či rekonstruovaných zdrojů tepelné energie nad 1 MW, tak u všech staveb, nebyl provázán se stavebním zákonem apod. Z toho důvodu jsme začali pracovat na přípravě pozměňovacích návrhů a oslovili jsme poslance aby nechali projít návrh do dalšího procesu. Vláda se k návrhu postavila zamítavě přesně dle stanoviska ministra Římana. Návrh na zamítnutí v 1. čtení, které proběhlo 28. listopadu, nezískal dostatečnou podporu. Neprošlo však ani námi prosazované přijetí a návrh byl vrácen k přepracování. A to je šance se o něj pokusit. Přivítáme pomoc všech, kdo by se k tomu chtěl přidat. Návrh zákona i další související dokumenty z jeho projednávání najdete zde: <http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&t=57>. Kontakt: edvard.sequens@calla.cz

K projednání ve Výboru pro veřejnou správu a regionální rozvoj byl zařazen návrh zákona, kterým se mění zákon o podpoře regionálního rozvoje ([sněmovní tisk 55](#)). Novelu předložilo Hlavní město Praha a navrhuje zrušit Regionální radu regionu soudržnosti Praha a její kompetence (řízení regionálních operačních programů) přenést zpět na hlavní město Praha.

Skupina poslanců předložila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 183/2006 Sb. o územním plánování a stavebním řádu ([sněmovní tisk 96](#)), tj. nový stavební zákon, který vstoupí v účinnost od 1. 1. 2007. Záměrem předkladatelů je, aby navrhovaná novela byla přijata do té doby. Měla by zrušit kompetenci krajského úřadu jako speciálního stavebního úřadu pro stavby vyžadující integrované povolení dle zákona o IPPC, kterou nový stavební zákon zavádí. Dle navrhovatelů krajské úřady nejsou vybaveny kvalifikovanými úředníky a nemají zkušenosti s vedením stavebního řízení, a proto by to mohlo způsobit průtahy v řízeních a někdy i nedostatečně kvalifikované rozhodnutí. Novela proto navrhuje zachovat současný stav, kdy stavební řízení pro stavby podléhající integrovanému povolení vedou obecné stavební úřady. Kontakt: pavel@cernohous.cz (Ateliér pro životní prostředí).

PŘIPOMÍNKOVÁ ŘÍZENÍ

MŽP zasílá v rámci meziresortního připomínkového řízení návrh vyhlášky o vyhlášení Národní přírodní rezervace Adršpašsko-teplické skály a stanovení jejich bližších ochranných podmínek a návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 395/1992Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 114/1992Sb., o ochraně přírody a krajiny. Podklady na vyžádání zašle alena.dodokova@zelenykruh.cz - mají 4 MB. O zastání vašich připomínek MŽP žádá do 22. prosince 2006.

MŽP zasílá v rámci meziresortního připomínkového řízení návrh zákona, kterým se mění zákon č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny. Nová úprava se dotýká transpozice Naturových směrnic ale zároveň se mírně mění i postavení a působnost orgánů na úseku ochrany přírody a krajiny. Podklady na vyžádání zašle alena.dodokova@zelenykruh.cz - mají do 1,5 MB. O zastání vašich připomínek MŽP žádá do 28. prosince 2006. Zároveň oznamuje že veřejné projednání připomínek se bude konat dne 22. ledna v 9:00 hod. v budově Ministerstva životního prostředí, v zasedací místnosti č. 959, Vršovická 65, Praha 10.

MŽP zasílá k připomínkám "Zprávu o plnění usnesení vlády ČR z 17. srpna 2004 č. 769 k návrhu na vytvoření mezioborové pracovní skupiny ke koordinaci budoucího rozvoje území Lednicko - valtického areálu a zajištění péče o jeho přírodní a kulturní hodnoty a k návrhu pravidel jejího působení" - termín do 22. prosince 2006. Zprávu má Zelený kruh jen v tištěné podobě, informace: alena.dodokova@zelenykruh.cz.

Probíhá EIA/SEA řízení k následujícím dokumentům (viz www.ceu.cz/EIA/SEA):

- Integrovaný operační program pro budoucí programovací období 2007- 2013
- Národní rozvojový plán ČR pro programové období 2007 - 2013 včetně Národního strategického referenčního rámce ČR pro programové období 2007 - 2013
- Regionální operační program pro NUTS II Severozápad pro období 2007-13
- Koncepce řešení ÚP VÚC Karlovarského kraje
- Aktualizace návrhové části Programu rozvoje Jihomoravského kraje
- Strategie rozvoje Jihomoravského kraje
- Národní strategický plán pro oblast rybníkářství 2007-13
- Program Cíl 3 přeshraniční spolupráce ČR - Svobodný stát Bavorsko 2007-13
- Regionální OP regionu NUTS II Střední Morava
- Operační program Přeshraniční spolupráce ČR - Polsko
- Operační program Doprava 2007-2013
- Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací ČR
- Plán hlavních povodí ČR

*UDÁLOSTI *

Ivo Kropáček se jako zástupce platformy zúčastňuje **Rady pro Odpadové hospodářství (OH)**- poradního orgánu MŽP. Rada se sešla na začátku listopadu a toto jsou nejdůležitější výstupy: - Rada navrhla aby byly zvýšeny poplatky za skládkování odpadů a jejich část aby byla převedena na kraje (součástí Rady jsou zástupci krajů), - členové Rady OH doporučili (s výjimkou zástupce NNO) ministři nevyklouzat z finanční podpory energetické využití odpadů (součástí Rady jsou zástupci všech tří našich spaloven KO), - členové Rady OH doporučili provázat připravovanou novelu zákona o odpadech s krizovým řízením, aby mohly být lépe řešeny situace kdy se naleznou nelegální sklady nebezpečných odpadů (kauza Libčany). Více informací podá ivo.kropacek@hnutiduha.cz.

I když je Aarhuská úmluva pro ČR závazná dva roky, ne všechny její ustanovení se daří uspokojivě naplňovat, i když pro lepší praxi někdy opora v zákoně existuje. Tato úmluva je v gesci Ministerstva životního prostředí ČR - Zelený kruh a legislativní skupina proto iniciovali **setkání s ředitelkou legislativního odboru MŽP**, aby vzájemně diskutovali o prostředcích, kterými MŽP může působit na správní úřady v rámci svého resortu. Na setkání, které se uskutečnilo 7. 11. NNO navrhli, aby MŽP vydalo metodické pokyny, které by mj. zavazovaly správní úřady přiznávat NNO podle § 70 zákona č. 114/1992 Sb. hmotné právo na příznivé životní prostředí dle Listiny, dále informovat také o zahajovaných řízeních směřujících k vydání závazného stanoviska a vytvořit vzor dohody s orgánem ochrany přírody o zásahu do krajinného rázu (podmínky ochrany), která bude dle nového stavebního zákona vyžadována při pořizování územních a regulačních plánů. Ve všech věcech, kromě bodu jedna, se podařilo dosáhnout shody a příslib vydání metodických pokynů. Zelený kruh bude dále sledovat postup MŽP. Kontakt: alena.dodokova@zelenykruh.cz.

11. prosince 2006 proběhlo **zasedání Monitorovacího výboru Operačního programu INFRASTRUKTURA**. Došlo ke schválení realokace z opatření 2.2 [podpora kombinované dopravy] do 2.1 [realizace ochranných opatření na dopravní síti k zabezpečení ochrany životního prostředí - tedy pro protihlukové zdi]. Pavel Cernohous, který je ve výboru za NNO pošle zájemcům podklady a to: zprávu o aktuálním stavu OPI, návrh realokace, - "kontrolní tabulky" čerpání (MD, SFŽP). Kontakt: pavel@cernohous.cz.

V půlce listopadu byl vyhlášen **druhý ročník ocenění pro nejhorší a nejnedemokratičtější evropský lobbying "Worst EU Lobby Awards"**, který organizuje Corporate Europe Observatory, LobbyControl, Friends of the Earth Europe und Spinwatch. Volit můžete zde: <http://www.worstlobby.eu/selectwinner.php>.

Organizátoři iniciativy **Stop přehradě** zaslali 12.12. dopis členům vlády ČR. V dopise apelují na ministry, aby ve vládě schválili tzv. „Plán hlavních povodí“ jen v podobě strategického dokumentu a vypustili z něj podrobný seznam dvou stovek konkrétních přehrad. Tento požadavek podpořily k tomuto dni čtyři desítky měst a obcí a přes tři desítky občanských spolků a organizací. Návrhu plánu povodí, který během letošního roku připravilo ministerstvo zemědělství, vytykají závažný demokratický deficit, protože plán nebyl projednán s dotčenými obcemi, ačkoliv by na ně jeho schválení mělo bezprostřední negativní dopady. Plán hlavních povodí tento týden přijde do meziresortního připomínkového řízení a ještě před vánocemi by o něm měla rozhodnout vláda. Signatáři dopisu také poukazují na to, že zatímco na jedné straně plány nádrží poškozují stovky obcí, na druhé straně není vědecky doložena jejich potřeba. Problematikou se zabývá zejména jan.beranek@ecn.cz.

Přátelé přírody o.p.s. zveřejnili na <http://www.prateleprirody.cz/kestazeni&id=18> nový materiál ke stažení s kompletní argumentací o jezech na Labi. Podle průzkumu je pro jezy údajně 75% lidí, což PP považují za důsledek manipulaci televize a novin, které argumenty NNO "cenzurují". Kontakt: marian@prateleprirody.cz.

Vláda schválila **Akční plán Státního programu environmentální výchovy, vzdělávání a osvěty na roky 2007-9**. Ke stažení je zde: <http://www.ekovychova.cz/ekovychova/default.asp?section=5&slot=9&show=5/>.



ZE ZAHRANIČÍ

EEB vyzývá členské organizace k zapojení do **sledování implementace Směrnice o energetické náročnosti budov**. Termín pro implementaci byl stanoven na leden 2006. ČR obdržela od Komise v říjnu tohoto roku tzv. odůvodněné stanovisko kvůli zdržení v implementaci Směrnice, což je poslední krok před tím, než se obrací se stížností na Evropský soudní dvůr. Výzvu EEB najdete zde: <http://www.eeb.org/061106-Briefing-Buildings-Directive.pdf>, koordinátorkou v EEB je Pendo Maro (pendo.maro@eeb.org). S tím souvisí fakt, že ČR obdržela spolu s dalšími 9 členskými státy již v říjnu varování (tzv. odůvodněné stanovisko) před podáním stížnosti k Evropskému soudnímu dvoru pro nedodržení implementace této směrnice.

Parlament a Rada se na záklusním jednání dohodly na návrhu **REACH**. Klíčovým prvkem dohody má být princip substituce, ten se však má týkat pouze těch nejnebezpečnějších persistentních a bioakumulativních látek. O substituci ostatní nebezpečných látek by měly podle principu „adekvátní kontroly“ rozhodovat samotné podniky, které tyto látky používají. Ty samy mají totiž stanovit, zda na trhu existuje bezpečnější a ekonomicky dostupná alternativa. Pouze pokud tak stanoví, budou mít za povinnost vypracovat plán substituce těchto nebezpečných látek. Tento návrh kritizují nevládní organizace. Tvrdí, že taková podoba REACH bude znamenat další zbytečnou výrobu a užívání mnoha nebezpečných látek. **Evropský parlament 13. prosince REACH schválil**. Aktuální komentář STUŽ najdete zde: <http://reach.stuz.cz/view.php?cisloclanku=2006120002>.

Výbor EP pro životní prostředí podpořil stanovení cílů pro prevenci vzniku odpadů při hlasování o návrhu rámcové směrnice o odpadech. Odmítl zároveň snahu Komise klasifikovat spalovny odpadů podle jejich energetické účinnosti jako zařízení pro využívání odpadů. V návrhu směrnice však stále chybí pevné cíle pro recyklaci odpadů, EEB a Přátelé země navrhuji 70ti procentní míru recyklace do roku 2020. Více: <http://www.stuz.cz/view.php?cisloclanku=2006110020>.

Hlavní bodem zasedání Rady EU 23.11. bylo přijetí stanoviska k Akčnímu plánu Komise pro snižování energetické náročnosti. Ten stanovuje potenciál EU pro snížení spotřeby energie o 20% do roku 2020. Realizace navržených úsporných opatření by vedla k roční úspoře 300 miliard Eur a 390 milionů tun ropného ekvivalentu. Dalším pozitivním efektem by bylo snížení emisí skleníkových plynů o dvakrát větší množství, než stanovuje Kjótský protokol pro rok 2012. EEB podporuje návrh Komise použít jako prostředek snižování energetické náročnosti a spotřeby energie, integrované a koordinované zavádění ekologické daňové reformy v členských státech. Podle návrhu EEB by měla EU zajistit koordinovaný postup, během kterého by členské státy zajistily během 10 let přesun

10% daňového zatížení práce na zdanění energií a paliv. Rada potvrdila strategii zvyšování energetické účinnosti a energetických úspor jako hlavní pilíř energetické politiky EU. Za hlavní cíle a prostředky naplnění cíle akčního plánu pokládá Rada zajištění snižování spotřeby paliva pro automobily, snižování energetické náročnosti domácích spotřebičů (zejména ve stand-by modu), rozvoj energy-labellingu a implementaci směrnice pro snižování energetické náročnosti budov. Možnosti integrovaného zavádění ekologické daňové reformy se Rada blíže nevěnovala. Dopis EEB ministrům: <http://www.eeb.org/activities/General/EEB-Letter-Energy-Ministers-PermReps-141106.pdf>. Závěry Rady EU z 23. listopadu najdete zde: http://www.consilium.europa.eu/ueDocs/cms_Data/docs/pressData/en/trans/91848.pdf.

Hlavní bodem zasedání Rady EU bylo přijetí **stanoviska k Akčnímu plánu Komise pro snižování energetické náročnosti**. Ten stanovuje potenciál EU pro snížení spotřeby energie o 20% do roku 2020. Realizace navržených úsporných opatření by vedla k roční úspoře 300 bilionů Eur a 390 milionů tun ropného ekvivalentu. Dalším pozitivním efektem by bylo snížení emisí skleníkových plynů o dvakrát větší množství, než stanovuje Kjótský protokol pro rok 2012. Rada potvrdila strategii snižování energetické náročnosti a energetických úspor jako hlavní pilíř energetické politiky EU. Za hlavní cíle a prostředky naplnění cíle akčního plánu pokládá Rada zajištění snižování spotřeby paliva pro automobily, snižování energetické náročnosti domácích spotřebičů (zejména ve stand-by modu), rozvojem energy-labellingu podporovat nakupování úsporných spotřebičů a implementaci směrnice pro snižování energetické náročnosti budov. Možnosti integrovaného zavádění ekologické daňové reformy se Rada blíže nevěnovala.

Evropský registr emisí znečišťujících látek (EPER) byl aktualizován o emise z přibližně 12 000 průmyslových podniků z celé EU. Nová data jsou roku 2004, jedná se tedy poprvé i o data z nových členských zemí. Stránky EPER: <http://www.eper.ec.europa.eu/eper/>

EEB zveřejnila svůj **pracovní program na rok 2007**. Klíčovými tématy budou pro EEB v roce 2007 tyto:

- Během nadcházejícího finského předsednictví dojde k prvnímu průběžnému **hodnocení naplňování 6. akčního plánu pro životní prostředí**. EEB bude na tomto hodnocení participovat a očekává, že bude příležitostí ke znovunabytí důležitosti a posílení efektivity environmentální politiky.
- **Biodiverzita**: EEB bude hlídat dodržování závazků a zavádění legislativy stanovené ve Sdělení komise „Halting the loss of biodiversity by 2010 - and beyond“.
- **Energetická politika**: vedle ochrany klimatu je v poslední dekádě vedena energetická politika EU starostí o bezpečnost dodávek a konkurenceschopnost. Problém změn klimatu svádí politiku EU k environmentálně problematickým řešením, jako je jaderná energie nebo biopaliva. Energetická politika bude významným tématem Jarního summitu EU.
- **Vyvíjení soustavného tlaku na posílení a implementaci environmentálního práva** a politiky.

EEB bude dále sledovat a připomínkovat probíhající proces novelizace Rámcové směrnice o odpadech. Schválená Tematická strategie pro odpady odhaluje tendence k oslabení využívání pětistupňové hierarchie nakládání s odpady (prevence vzniku, opětné využívání, recyklace, spalování, skládkování). Nebezpečné jsou také snahy o klasifikaci spaloven jako zařízení k využívání odpadu na základě jejich energetické účinnosti. Podrobný rozpis činností EEB v jednotlivých oblastech najdete zde: http://www.eeb.org/how_the_EEB_works/Work-programme-2007-final.pdf. V tištěné podobě do něj můžete nahlédnout v kanceláři Zeleného kruhu.



PUBLIKACE

Mezinárodní agentura pro energii (IEA) vydala **světový energetický výhled 2006**. V něm udává, že globální poptávka po primárních energetických zdrojích za zachování současných trendů by se do roku 2030 měla zvýšit o 53%. To by zvýšilo zranitelnost spotřebitelských zemí a zvýšilo dopady globálních změn klimatu. Komisař pro energetiku Pielbags komentoval zprávu se slovy, že „právě takovým trendům chce EU předejít“. Zpráva tak má být použita jako podklad pro přípravu pro vypracování nové energetické politiky EU, která byla předznamenána Zelenou knihou pro udržitelnou konkurenceschopnou a bezpečnou energii z roku 2006. Výhled najdete zde: <http://www.worldenergyoutlook.org/2006.asp>.

Vyšla nová kniha **Permakultura: Principy a cesty nad rámec trvalé udržitelnosti**. Pro studenty a učitele permakultury poskytuje tato kniha cosi základnějšího a zhuštěnějšího než Mollisonův encyklopedický Manuál designéra. Pro další čtenáře poskytuje kniha osvěžující pohled na řadu environmentálních otázek a ukazuje, že permakultura je mnohem více než jen systém zahradničení. Pro kohokoliv se skutečným zájmem o pochopení základů udržitelného designu a kultury je tato kniha skutečně zásadním čtením. Objednat ji lze přes: <http://www.permalot.org/kniha/>.

EEB spolu s Friends of the Earth vydali v listopadu novou publikaci **Stopping the Waste**, v níž je na osmi stránkách shrnuta odpadová politika EU. Popisuje Rámcovou směrnici o odpadech v současném procesu její novelizace a požadavky nevládních organizací na klíčové změny. Stopping the Waste: http://www.eeb.org/activities/waste/FoEE_EEB_Wastebrief_Nov06.pdf.

IREAS vydal publikaci **Rozvoj venkova v programovacím období 2007-2013 v kontextu reformy SZP EU**. Rozvoj venkova se stal v poslední době již ustáleným termínem nejen v oblasti regionálního rozvoje, ale také v obecné formulaci národohospodářských politik. Jeho pozice a postavení mezi ostatními politikami ovšem nebyla vždy zcela jasná a navíc bylo rozhodování o veřejných intervencích s tímto zaměřením často doprovázeno rozpor v kompetenci jednotlivých subjektů veřejné správy v ČR i EU. Výzvy postupující reformou Společné zemědělské politiky EU a připravovaného systému podpor v programovacím období 2007-2013 jsou hlavními důvody pro hlubší zamýšlení nad celou problematikou rozvoje venkovských oblastí s nutností širšího vysvětlení schválených změn. Ke stažení: <http://www.ireas.cz/cz/publikace/monografie/params/239.html>.



OZNÁMENÍ

Britská rada v ČR ve spolupráci s Britskou asociací pro podporu vědy a dalšími partnery zahájila provoz webových stránek www.klimaklik.cz. Tato stránka určená široké veřejnosti nabízí možnost udělat v každodenním životě něco pro odvrácení globální

změny klimatu. Pomocí odpovědi na 15 otázek a týdenního závazku. Je to zajímavý počin s cílovou skupinou široká veřejnost, takže i „populárně“ pojatý.

Od 27. února do 3. března 2007 se v Kolíně nad Rýnem bude konat **největší vzdělávací veletrh Didacta**. Organizátoři jsou partnery německé komise pro UNESCO, která naplňuje Desetiletku OSN pro vzdělávání pro udržitelný rozvoj. Pro veletrh je plánovaná velká prezentace s řadou německých NNO. Kromě toho mají také zájem o prezentaci národních a mezinárodních projektů dobré praxe v oblasti vzdělávání o UR. Zájemci, kteří mají v této oblasti co nabídnout, se mohou hlásit do konce prosince s nominací projektů (v angličtině či němčině) - s krátkým popisem jeho složení, popisu možné prezentace. Kontakt: ruether@esd.unesco.de.

Současně upozorňujeme, že podle zprávy Národního vzdělávacího fondu se předpokládá zveřejnění výzvy k tzv. **blokovému grantu** v rámci finančních mechanismů EHP/Norsko pro podporu výzkumu a to na jaře roku 2007. Celá zpráva zde - <http://www.nvf.cz/ehp/index.htm>.

Mezinárodní koalice neziskových ekologických organizací **CEE Bankwatch Network** hledá zaměstnance/-y na plný úvazek na pozici **finanční koordinátor/-ka projektu** pro svou pražskou kancelář. Práce představuje: finanční vedení mezinárodního projektu Evropské Unie, včetně přípravy průběžných zpráv, spolupráci s koordinátorem/-kou projektu, manažerským týmem a dalšími organizacemi v Evropské Unii i mimo ni, práce s daty v ekonomickém programu Quicken (kontrola, vytváření zpráv) a v účetním systému, komunikace s úřady, pracovní cesty v rámci regionu střední a východní Evropy. Požadujeme: SŠ / VOŠ / VŠ, znalost podvojného účetnictví - praxe vítána, uživatelskou znalost PC (MS Office), velmi dobrou znalost AJ, spolehlivost, přesnost a důslednost, vysokou míru samostatnosti a flexibility, dobré koordinační a komunikační schopnosti, ekonomické vzdělání a znalost dalších jazyků (ruština, španělština či francouzština) jsou vítány, ale nejsou podmínkou. Nabízíme: zajímavou práci v přátelském kolektivu, po zapracování možnost výdělku 20 000 Kč, možnost pracovního růstu, možnost dalšího vzdělávání. Pište co nejdříve na stanas@bankwatch.org.

Občanské sdružení **Oživení** hledá **PROJEKTOVÉHO MANAŽERA** pro projekty v oblasti omezování korupce a zvyšování transparentnosti veřejné správy. Jde o práci na plný úvazek. Požadujeme: VŠ vzdělání, orientaci v problematice veřejné správy a s tím související legislativě, kreativitu, samostatnost a organizační schopnosti, angličtinu nebo jiný světový jazyk, zájem o věci veřejné, zkušenost s prací v NNO výhodou. Nabízíme: know-how v oboru respektované organizace, stabilní zázemí, dobré finanční ohodnocení, přátelskou atmosféru. Své nabídky obsahující strukturovaný životopis ve formátu .rtf zasílejte do 22. 12. na adresu oziveni@ecn.cz. Kontaktní osoba pro dotazy: Marie Zachovalová, telefon: 257 531 983.

Hnutí DUHA hledá výjimečnou osobnost na pozici **ředitele/ředitelky celostátní kanceláře**. Požadujeme mj.: schopnost strategického myšlení a formulace vize organizace, dobré organizační a řídicí schopnosti, motivace pro ekologickou práci, komunikativnost, cit pro odpovědnost, předpoklady k týmové práci a vedení rozsáhlého týmu tvořeného vysoce kvalifikovanými, samostatně pracujícími zaměstnanci, respekt vůči podřízeným, autorita, schopnost vytvářet shodu a motivovat k práci, představa o fungování neziskové organizace, dobrý přehled o ekologické problematice a ekologických organizacích včetně schopnosti formulovat a interně diskutovat strategické priority pro práci Hnutí DUHA a veřejně debatovat o zelených tématech, dobrý přehled o dalších společenských a politických tématech a schopnost diskutovat o nich interně i na veřejnosti, schopnost veřejné komunikace, vystupování v médiích, rovnocenné diskuse s vysoce postavenými osobnostmi aj. Místo výkonu práce: Brno. Nabízíme: vedení jedné z předních českých neziskových organizací a rozhodující vliv na její práci, zajímavou a společensky přínosnou práci v týmu kvalifikovaných lidí, přátelské a svobodné prostředí, práci s motivovanými lidmi, mzdu, která bude předmětem jednání, v každém případě však bude odpovídat podmínkám neziskové organizace. Přihláška má být přesně strukturovaná, v případě zájmu se podívejte zde: <http://www.hnutiduha.cz/prace.html#1>. Termín pro přihlášky na tuto pozici: 22. leden 2007.

Západočeská univerzita v Plzni pořádá v rámci mezioborových aktivit 8. ročník Výjezdního interdisciplinárního semináře v Nečtinách. Tentokrát od 15. do 18. ledna 2006 na téma **Příroda a kultura na křižovatkách nového**. Předběžný program a více informací: <http://www.ums.zcu.cz/aktualniseminare/3.pdf>. Hlásit se je možné do 22.12.2006.

Městská část Praha hledá nového **koordinátora projektu místní Agendy 21: Praha 7 - místo pro život**. Nástup možný od ledna 2007. Pokud máte zájem, kontaktujte na UMC Praha 7 Ing. Hanu Horskou (www.praha7.cz), vedoucí odboru životního prostředí.

Ireas, Institut pro strukturální politiku zahajuje vzdělávací aktivitu zaměřenou na území hl. m. Prahy, která se týká problematiky povodní. Je nositelem vzdělávacího projektu „**Osvěta pracovníků veřejné správy a dalších subjektů realizující státní program ekologické výchovy a osvěty v oblasti protipovodňové ochrany a prevence v Praze**“, který je financován z JPD3 ESF. V rámci tohoto projektu bude vytvořena odborná publikace „Povodně v urbanizovaných územích“, která bude veřejně distribuována. Budou organizovány semináře a exkurze do Bavorska. Ekologické NNO jsou také cílovou skupinou projektu a je jim nabízena možnost pasivní či aktivní účasti v projektu. Pasivní účast = poskytnutí publikace a účast na seminářích, aktivní účast = v diskusní skupině, průběžné podílení se na připomínkování osnovy a obsahu publikace. V případě, že se uvedenou problematikou zabýváte, případně pokud máte o informace tohoto typu zájem, sdělte to prosím Ing. Lence Čamrové, camrova@ireas.cz.

Ekocentrum Podhoubí, které je členem platformy ekologických organizací, má nové vlastní webové stránky www.podhoubi.cz a novou přímou adresu ekocentrum@podhoubi.cz.

V polovině listopadu **zemřel pan Peter Roberts**, zakladatel Compassion in World Farming. Peter Roberts byl v 50. letech minulého století farmářem, když zjistil, jak se s hospodářskými zvířaty zachází, jak jsou zavírána do ubikací, vězněna, ponechávána hladovět, mrzačena, bylo mu jasné, že situace se takto nesmí ponechat. Kromě pomoci hospodářským zvířatům změnami technokratického systému, se jeho zásluhou podařilo zajistit zvířatům v EU statut "cítící bytosti", nejen "zboží" a "produkty", jak to bylo do té doby. Více o jeho životě a organizaci CIWF, kterou zde zanechal, můžete přečíst v příloze. Informace v angličtině jsou na www.ciwf.org.

Na začátku listopadu se uskutečnilo **Fórum pro udržitelný rozvoj**, které pravidelně organizuje Rada vlády pro udržitelný rozvoj. Zde: <http://www2.nszm.cz/ur/cat.php?id=16> můžete najít prezentace na něm představené, projev pana premiéra Topolánka a další zajímavé podklady s Fórem související.

Business Leaders Forum uveřejnilo výsledky průzkumu malých a středních podniků v Praze v oblasti CSR - společenské odpovědnosti. Můžete se na ně podívat na nových stránkách BLF a to zde: www.csr-online.cz.

Česká zemědělská univerzita v Praze pořádá konferenci **15 let ekologického zemědělství** - uskuteční se 6.-7. února 2007. Hledají se přednášející i účastníci. Více: <http://www.ewenica.org/>.

Tento dokument byl vytvořen za finanční pomoci Evropské unie. Za obsah tohoto dokumentu je výhradně odpovědný Zelený kruh a nelze jej v žádném případě považovat za názor Evropské unie.

